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LLEGENDA

1 Biga perfil | d’acer S275JR de 400mm
de cantell i base de 200mm amb anima

e=15mm ialae=20mm

2 Pilar HEB200 d’acer S275JR

3  Pletines rigiditzadores de la biga en I'en-

contre amb el pilar, e=10mm

4  Perfil L 50x5mm de subjeccié del forjat

5 Passadors de fixacié del forjat al perfil de

suport

6 Xapa del forjat colaborant e=1,2mm i

greca cada 150mm

7  Formigonat del forjat colaborant

8 Malla metal-lica superior

9 Armadura de reforg inferior

10 Perfils UPN 100x50mm col-locats en
creu a la banda inferior per estabilitzacid

lateral

11 Perfil IPE 80x46mm col-locats perpendic-
ularment a la biga superior per estabil-

itzacid lateral

12 Pletines de rigiditzacié del pilar

volum 1

Preexistencies estructurals

|’edifici s’'ubica entre dos ponts existents: el primer és el
carrer d’Alfons d'Aragd, de 16m amb circulacié peatonal,
en bicicleta i rodada amb un carril per sentit, i el segon un
pont de la via de FGC, de 18,5m, que inclou a més a més
les andanes de la parada de Volpelleres. Els dos tenen
estructures diferents: el primer consta de bigues prefab-
ricades de perfil YRT de 1,3m de cantell que suporten un
forjat de 0,5m, i el segon una llosa de formigd armat de 1m
de cantell suportada per murs de carrega.

Aqguestes dues estructures prévies al projecte impliquen
que el nou edifici de I'estacid haura de funcionar de la
mateixa manera: un pont que salvi la llum que requereixen
els passos inferiors de la via de RENFE i el pas peatonal (9
| 25m respectivament), ja que no es podra recolzar lateral-
ment en cap dels dos ponts.

Disseny i modulacié de I'estructura:

MATRIU ECOLOGICA METROPOLITANA A SANT CUGAT

Sistema estructural escollit

Es confereixen dos volums de funcié i estructura diferents:
els espais que pertanyen propiament a I'estacié de RENFE
[volum 1] (vestibul, accessos, parking de vehicles i de bici-
cletes, cafeteria, serveis...) es construeixen amb un siste-
ma de murs de carrega i lloses que donen rigidesa tant al
volum a cota de carrer com als accessos verticals a les vies
| parking soterrats.

El segon [volum 2] consisteix en basicament de la passera
que connecta tant amb I'estacid de FGC [volum 3] com els
diferents espais de I'estacid de RENFE mencionats ante-
riorment entre si.

Aguesta té una estructrua lleugera que combinada amb
una pell de vidre li atorga una imatge de lleugeresa i trans-
paréncia al conjunt que contrasta amb els volums massics

Viure | conviure amb els recursos del territori

de les estacions. A més a més, donat que ha de salvar la
llum més gran (25m) es planteja com a sistema estructural
una biga Vierendeel, aprofitant els 3m d'alt de la planta
com a cantell.

Donats els desnivells i erosionabilitat del terreny, la fon-
amentacid haura de ser en profunditat. Es plantejen dos
dipus de fonamentacié diferents: un per cada part de
I'estructura.

L'estructura de murs de carrega, es fonamenta amb pan-
talles, seguint el sistema. L'estructura metal-lica lleugera
es fonamenta amb pilotis que vagin a buscar una profun-
ditat suficient.
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Consideracions prévies:

S’ha calculat I'estructura d’acord amb el seglient estat de carregues:

Permanents: pes propi de I'estructura (segons EVA)
pes propi coberta lleugera 1kN/m?
pes propi forjat 3kN/m?
pes propi instal-lacions 1kN/m?#
Variables: sobrecarrega d’Us edifici public 5kN/m?
sobrecarrega manteniment coberta 0,4kN/m?
sobrecarrega de neu a St Cugat 0,4kN/m?

Es desprecia el vent ja que es fracta d’una cobeta plana i per tant,
actuara sempre a sticcio (banda de fa segtiretat).

Combinacions d’hipdtesis:
ELS: 1 CPerm. + 1 SUs + 1 SNeu + 1 SMant.
ELU: 1,35 CPerm. + 1,55Us + 1,05 SNeu + 1,05 SMant.

Seccid transversal
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Dades dels materials:

Dades del perfil | (bigues): I el
h x b = 400 x 200cm N, = (m70)~2x21-10"6x 2677 = 1919,8T

Dades del perfil HEB200 {pilars):

Acer S275JR

Gz=-62mRad Gz=-49mRad Gz=-l8 mRad Gz=1%5 mRad

Gz=45 mRad Gz=62 mRad

Comprovacié E

Comprovacio A: Pandeig
Carrega a compressid: 25,75T

=|x0,5 =34x0,5=17m
CR

A = 142cm? A= V({142 x 4100)/1919800)=0,55
t=20mm

i, = 37051cm?, iy = 2677cm*

Comprovacio B: Pandeig

h x b = 200 x 200cm Carrega a compressid: 18,81T
A = 78cm? [ = |x0,5 = 3x0,5 = 1,5m
t=15mm

i, = 5700cm?, iy = 2000cm*

Segons Figura 6.3 CTE DB SE-A: y = 0,86
Ny= xxAxfw=O,86x1 42x4100/1,1 = 455T >=> 25,75T

nelei

ﬁmﬁ (m170)"~2x2,1-107 6 x 2000 = 1842,3T
A= V((78 x 4100)/1842300)=0,41
Segons Figura 6.3 CTE DB SE-A: y = 0,92

N, = xx<AXf ,=0,92x78x4100/1,1 = 267T >> 18,81T

Comprovacié C: Traccio
Carrega a traccid: 25,78T
o =410/1,1 = 372, 7N/mm?

s

o = T/A = 257,8/7800 = 33,05N/mm?2 < < 372 7N/mm?

Comprovacié D: Tallant

Esforg tallant: 20,85+ 3,32T = 24,17T
A =200x15 = 3000mm? = 30cm?
s = Avxfydlv’s = 30x((4100/1,1)/v3) = 64,5T >> 2417T
Comprovaci6 E: Fletxa

f = L/400 = 2380/400 = 5,95cm

fletxa segons EVA: 5,08cm < 5,95cm

Vista longitudinal

Vista inferior



